

恒宝股份与中国电信 签订1.06亿采购合同

见习记者 胡越

11月10日,恒宝股份(002104)与中国电信手机支付业务分四个品种签订采购合同,四个品种分别为13.56M翼机通卡、2.4C翼机通卡、13.56M公交卡和13.56M银行卡。合同总金额为1.06亿元,主要在2011年和2012年上半年执行。

公司表示,中国电信作为全球最大的固定电话及宽带服务运营商,同时也是全球最大的CDMA移动网络运营商,其合同付款能力较好,不存在履约能力、信用状况及支付能力等方面的风险,本次合同的履行将对公司2011年、2012年经营业绩产生一定的积极影响。

物产中大 向两子公司增资5.1亿

证券时报记者 建业

物产中大(600704)公布了两宗大额增资计划,包括向子公司浙江物产元通汽车集团有限公司增资4亿元,向浙江中大集团投资有限公司增资1.1亿元。

物产中大表示,向浙江物产元通汽车集团有限公司增资4亿元,有利于加快公司汽车经销业务的发展。向浙江中大集团投资有限公司增资1.1亿元,则是为了顺利完成中大投资公司浙江物产元通典当有限责任公司90%的股份和浙江大地期货经纪有限公司13%的股份的收购。根据我国对典当行业的管理要求,股东投资典当公司后其长期股权投资不得超过其净资产的50%。

另外,物产中大子公司元通汽车决定向浙江中远实业集团有限责任公司以5000万元的价格,收购浙江之信汽车有限公司25%股权。收购完成后,物产中大合持有之信汽车50%的权益,对之信汽车有实际控制权。物产中大表示,此举增强了公司在梅赛德斯-奔驰品牌经销业务的市场地位。

与此同时,物产中大与控股股东浙江省物产集团公司签订内部借款合同,公司向物产集团借入2亿元,用于公司汽车业务4S店网络布局建设。

中金黄金2亿 收购集团一矿产公司股权

证券时报记者 张莹莹

中金黄金(600489)今日公告称,公司全资子公司陕西久盛矿业投资管理有限公司拟收购控股股东中国黄金集团公司持有的陕西鑫元科工贸股份有限公司69.09%的股权。交易价格为陕西鑫元以2011年6月30日为评估基准日的评估值2.12亿元。

资料显示,陕西鑫元资产总额账面值1.94亿元,评估值4.78亿元,评估增值率146.71%;负债总额1.7亿元;净资产账面值2319.28万元,评估值3.07亿元,评估增值率1224.97%。据悉,增值主要原因为矿权未入账,评估后增值所致。目前,陕西鑫元矿权资产主要包括洛南县陈耳金矿采矿权、陕西省洛南县大王西金矿详查探矿权、陕西省洛南县王峪金矿详查探矿权。

中金黄金称,此次采取现金收购形式,所需资金由陕西久盛向公司借款取得。收购完成后,公司的资源储量和产量将有所提高,盈利能力进一步提升。有利于进一步解决公司和控股股东黄金集团的同业竞争问题。

中国南车 风电机组批量并网发电

证券时报记者 刘征

记者日前从中国南车(601766)获悉,由其提供的WT1500/D82/H65型高原风力发电机组首次批量调试并网发电成功。截至目前,公司已累计获得高海拔型风机市场订单400多台,在高海拔型风电市场领域已占据国内份额第一。

据介绍,WT1500型高原型风电机组是中国南车在其自主型风机WT1650机型批量运行基础上,克服高海拔地区风况复杂、地形多样、空气密度低等不利因素,对风电机组进行大量优化处理与特殊设计的一款新型风电机组。

经过5年时间的发展,中国南车已拥有1.5兆瓦高海拔风电机组、1.65兆瓦全系列风电机组、2.5兆瓦瀚海/内陆型风电机组等系列产品,从东北地区的潮间带及盐碱地风电场到西北的负30℃低温环境风电场,到华南地区的山区风电场,再到云贵、青藏高原的高海拔地区风电场,中国南车风力发电机组可适应满足不同风场环境、气候条件与客户定制要求。

配股融资25亿 中色股份着力改善资本结构

证券时报记者 新书阳

中色股份(000758)公告,为加强公司资金实力,降低资产负债率,公司拟按照每10股不超过3股的比例向全体股东配股,以公司截至2011年9月30日总股本7.67亿股为基数测算,预计可配股份数量不超过2.3亿股,配股拟募集资金不超过25亿元。

此次配股募集资金扣除发行费用后,将全部用于归还银行贷款和补充流动资金,其中不超过12亿元用于偿还银行贷款,其余用于补充流动资金。公司控股股东中国有色矿业集团有限公司和公司第二大股东万向资源有限公司均承诺以现金全额认购其可配股份。

中色股份披露,近年来,公司在国内外有色金属资源、装备制造领域进行了积极投资,资产规模不断扩张,主营业务逐步实现资源开发和工程承包并举的格局,营业收入

不断增加。但在公司快速成长的同时,公司的借款规模逐渐增加,资产负债率处于较高水平,资本结构亟待改善。通过本次配股筹措资金,可有效改善公司的资本结构,增强公司抗风险能力。

此次公司利用不超过12亿元募集资金用于偿还银行贷款,不仅减少了公司的负债规模,也将降低公司负债的利息费用支出,提高经营业绩。据公司计算,若偿还银行贷款12亿元,则每年可节省短期债务利息支出7900万元。

近年来,公司国际工程承包业务发展迅速。不过,由于国际工程项目规模化和总包化趋势的发展,目前国际大型工程项目普遍采用EPC、PMC等交钥匙工程模式以及BOT、PPP等带资承包方式。市场对带资承包的需求不断增加,带资承包项目约占国际工程承包市场的65%,资金实力和融资能力成为国际工程承包企



业承揽大型工程项目的必备核心竞争力,并成为在竞争中取胜的关键。中色股份表示,若不能及时补

充流动资金,公司将难以适应国际工程承包的发展趋势,错失快速发展国际工程承包的良好机会。公司

认为此次配股融资有利于更好、更多地承揽和完成大型建设项目,促进主营业务收入和净利润持续增长。

珠海港配股融资8.4亿投资三项目

证券时报记者 建业

珠海港(000507)今日公布配股方案,拟按每10股配售不超过3股的比例向全体股东配股,共计可配售股份数量不超过约1.03亿股。此次配股募集资金总额预计不超过约8.4亿元,将投资3个项目。

根据珠海港的配股方案,募集资金将用于收购公司第一大股东珠海港控股集团有限公司持有的珠海港通投资发展有限公司100%股

权,投资金额2.75亿元;收购云浮新港港务有限公司71.63%股权及转让方对云浮新港约3.5亿元的债权,投资金额共计约4.7亿元;向珠海富华风能开发有限公司增加注册资本金8799.85万元。

其中,云浮新港71.63%股权由中交第二航务工程局有限公司在天津产权交易中心挂牌转让。挂牌价约4.7亿元,由71.63%股权对应净资产评估值约1.2亿元和转让方应收标云浮新港账款约3.5亿元

组成。珠海港表示,参与此次收购,是珠海港实施“西江战略”拓展港口腹地的重要举措。云浮新港地处两广航运节点,航道水深优良,水陆铁交通十分便利,地理位置优越。公司出资收购其71.63%的股权,使其成为公司布局西江的重要战略节点,通过加强珠海港与云浮新港的协同效应,充分发挥江海联运优势,形成强大的货物聚集效应,向客户提供一站式综合物流服务,促进公司快速发展。

另外,珠海港拟进入天然气业务领域。珠海港拟与中海石油气电集团有限责任公司分别设立两家合资公司,分别由珠海港和中海石油气电控股。其中珠海港将持有中海石油珠海天然气有限责任公司35%的股权,同时持有珠海港兴管道天然气有限公司65%股权。前者将负责建设全市高压管网,为高栏港经济区大中型工业用户供应管道天然气,项目投资总额估算为2亿元;后者负责为珠海市天然气终端用户供应管道天然气,项目投

资总额估算为7亿元。珠海港表示,上述合资计划标志着公司直接介入天然气板块相关业务,这一方面有利于与天然气发电项目互相配合,壮大公司现有的电力能源板块业务;另一方面,契合了珠海港华南能源接卸港的规划建设,作为能源接卸的重要组成部分,发展了天然气管道物流业务。若上述两家合资公司顺利获得管道天然气业务特许经营权,珠海港认为项目的专营特征可以保证获取稳定的收益。

中国石化集团认购 葡萄牙Galp公司巴西资产30%权益

中国石油化工集团公司全资子公司国际石油勘探开发有限公司与葡萄牙Galp能源公司(Galp)签署股权认购协议,通过认购增发股份和债权的方式,获得Galp巴西公司及对应的荷兰服务公司30%的股权。收购Galp巴西公司30%权益资产价格为35.4亿美元,考虑到增资扩

股和部分后续项目投资,此次总资金注入约51.8亿美元。该交易尚需得到中国政府的批准。

Galp是葡萄牙最大的石油公司。Galp巴西公司油气资源分布在巴西海上和陆上的7个盆地共25个许可证,33个区块中持有不同比例的权益,并担当其中陆上8个

区块的作业者。其主要资产是桑托斯盆地的四个深海区块。项目收购进一步拓展了中国石化集团海外油气业务,将对集团油气产量增长作出重大贡献。预计2015年中国石化集团可获得的权益产量为2.13万桶油当量/天,高峰期2024年为11.25万桶油当量/天。(贾社)

违规认购江海证券 亚泰集团遭证监会责令整改

亚泰集团(600881)近日收到《行政监管措施决定书》,责令公司就2009年以6.56亿元认购江海证券有限公司4.1亿元新增股权的违规交易予以改正。

公告显示,2006年底,东北证券申请借壳上市,按照《上市公司治理准则》的相关要求,亚泰集团作为第一大股东出具了避免同业竞争与规范关联交易的承诺函,保证现在和将来不经营与东北证券相

同的业务,亦不间接经营、参与投资与东北证券业务有竞争或可能有竞争的业务。2007年7月,上述承诺在上交所公开披露。

然而,亚泰集团在2007~2010年年报中均未披露上述承诺事项履行情况。且公司在2009年以6.56亿元认购江海证券4.1亿元新增股权,占江海证券增资扩股后的股权比例达到30.076%。违反了上市公司相关规定及公司作出的承诺。公

司在认购股权时出具的说明和承诺中明确表示,入股江海证券“不存在潜在法律障碍或纠纷”,未如实披露在东北证券上市时公司所作承诺。

证监会责令公司立即停止上述违规行为,并于2011年12月31日前予以改正,同时在证监会指定信息披露媒体上就上述事项做出公开说明。亚泰集团应当在2011年12月31日前向吉林监管局提交书面整改报告,吉林监管局将组织检查验收。(张莹莹)

上海海关张江启动 保税监管新模式试点

证券时报记者 徐婧婧

11月11日,集成电路产业链保税监管新模式在上海张江高科技园区正式启动试点,并生成第一本电子手册。

此次试点启动是上海海关深化浦东综合配套改革、促进张江开发建设的又一实质性举措,也是海关、地方政府和企业合作解决行业难题的典型成功案例,将有效促进张江集成电路企业自主创新和产业集聚,从而有力推动浦东加工贸易的转型升级和产业结构的优化调整。”张江高科技园区管委会常务副主任,张江高科(600895)董事长丁磊表示。

据介绍,这一海关保税监管新模式采用信息化手段,将集成电路产业链上的设计企业、芯片制造企业、封装测试企业等全部纳入加工贸易保税监管的范围进行全程保税,给予设计企业申办

加工贸易手册的权利,更加贴近设计公司的实际需求,确保产业链不被人为隔断,有利于加快集成电路产业的商流、物流、资金流和信息流的一体化整合进程。

同时,海关全程保税监管还解决了制约设计企业境内下单的瓶颈,由此产生的利润全部留在境内,有利于在境内形成集成电路产业的营销中心、结算中心和利润中心,促进企业持续健康发展;单证监管和实物监管相结合的方式,将政府监管服务从对单个企业单一的阶段性产品的监管延伸至对整个产业链各环节的全程监管,有利于营造行业发展良好环境。

同日,加州大学伯克利分校—上海张江(集团)有限公司”合作备忘录签约仪式在张江高科技园区举行。张江与伯克利结成战略联盟,将开展包括最前沿的研发合作、最先进的教育合作、成立合资公司和建立伯克利张江校园等一系列合作。

北京昨起集中 整治房地产经纪业务

证券时报记者 张达

北京市建委昨日发布《关于进一步做好房地产经纪行业专项整治的通知》,定于11月11日至11月30日,在全市范围内进一步集中整治房地产经纪行业。

据了解,市建委将成立由房屋市场管理处、监察执法大队、城建研究中心组成的联合检查组,重点检查房地产市场动态监管平台中2011年4月1日以来违法违规案件数量在前10名、违法违规情节严重或复查案件涉及的房地产经纪机构。

此次专项整治重点查处的行为包括:房地产经纪机构和房地

产经纪人员以隐瞒、欺诈、胁迫、贿赂等不正当手段招揽业务,诱骗消费者交易或者强制交易的;为不符合交易条件的保障性住房和禁止交易的房屋提供经纪服务的;承租、承租自己提供经纪服务的房屋的;改变房屋内部结构分割出租的;未落实资金监管制度,侵占、挪用房地产交易资金的等。

北京市建委要求,各检查组对在检查过程中发现的房地产经纪机构及其从业人员存在的突出问题,应当依法严格查处。对涉嫌构成价格违法行为的,移送价格管理部门处理;对无照经营或超范围经营的,移送工商管理部门处理;对涉嫌构成违法犯罪的,移送公安部门处理。

宝钢大幅降价 行业减产如期来临

国内钢铁龙头企业宝钢股份11日率先公布的价格政策显示,12月份公司主流产品出厂价全线下调,其中热轧和冷轧每吨分别降200元和300元。

宝钢的大幅降价很大程度上是迫于市场压力。根据知名钢铁现货交易平台“西本新干线”的监测,整个10月份国内钢材报价下滑270元/吨,进入11月份后跌幅开始收窄,但形势仍不容乐观。

中联钢分析师胡正武认为,虽然一些钢厂已对11月份的出厂价

格大幅下调,但无奈市场价与出厂价倒挂的情况依旧存在,部分钢材品种的倒挂幅度超过200元/吨,在“进货即亏损”的情况下,代理商订货积极性普遍较低,钢厂12月份有继续调整价格的压力。

支撑钢价的生产成本也在降低。目前铁矿石的价格较前期高点下滑了近30%,随着前期高价原料库存消耗殆尽,预计12月份后将逐步体现到钢厂的实际生产成本中。

西本新干线高级分析师邱跃成认为,宝钢此次对12月份出厂价

下调200元/吨至400元/吨,带有一定的补跌成分,对当前市场走势不会形成明显利空影响。

胡正武也表示,预计各钢厂12月的平均降价幅度在200元/吨左右。但因近期钢厂盈利大幅萎缩,部分企业甚至出现亏损,可能限制其下调空间。

事实上,比降价更有效的是减少产量。数据显示,10月份国内日均粗钢产量176万吨,环比降低6.7%。11月份钢厂的检修减产仍在继续,预计日均产量将维持在170万吨至180万吨的范围。(据新华社电)